



问津·善后追责



8月20日,救援人员操作大型机械清理爆炸核心区周围停车场。当日,天津港“8·12”瑞海公司危险化学品仓库特别重大火灾爆炸事故核心区的处置救援工作进入现场清理阶段。 新华社发

爆炸保险赔付 预计超50亿

据业内学者专家估算,此次爆炸事故中财产损失巨大,赔付金额预计在50亿至100亿元人民币,或成单次事故最大赔偿案。

此次天津港爆炸事故可能涉及寿险、车险、企财险、家财险、意外健康险、责任险、货运险等,各家保险公司正在详细调查中,预付赔款也已开始支付。由于事故现场还未清理完毕,很多定损无法进行,很多各界关注的赔付问题尚无定论。

中央财经大学保险学院院长郝演苏表示,此次爆炸事故中财产损失巨大,赔付金额预计在50亿至100亿元人民币左右,由原保险公司承担,再保险公司补充。这个数额的估算是以仓储物资为基准,但是一般财产的实际损失都会大于保险赔付额。瑞士瑞信银行则估计,初始损失保险赔偿金额预计达10亿至15亿美元。有保险业内人士表示:“此次赔付额或超过此前保险史上的海力士火灾案。”

资料显示,发生于2013年9月4日的韩国SK海力士无锡工厂大火事故在扣除免赔后最终赔付额为9亿美元,当时有13家大型保险公司都为这起火灾承担赔偿责任。业内人士表示,天津瑞海爆炸事故如确认涉事企业及车辆等有承保,对于保险行业的影响将较大。目前,财产险报案已超千例,赔付金额超过3000万元。

一位不愿意透露姓名的保险公司相关人士表示,由于此次事发地仓库港口设施密集,高价值标的非常集中,天津港爆炸赔偿或成为史上单次事故最大赔偿案。但目前部分受损区域进行封闭,整体事故损失还不清楚,要等核赔等工作完成之后才能估算赔付额,估算具体损失为时尚早。

据环球网等

天津港公安副局长 遗体被找到

家人靠鞋子外形辨认

天津港“8·12”特别重大火灾爆炸事故中,失踪的天津港公安局副局长、消防支队支队长陈嘉华的尸体已经找到。“8月16日是嘉华的生日,就在这天,我们找到了他的遗体。”陈卫红泣不成声地说,丈夫生前无数次深夜赶赴突发火灾现场。他有一次曾开玩笑说:“我真应该把遗嘱先给你立好。”陈卫红没想到竟一语成谶。

“8月12日晚上11点钟左右,嘉华接到前方火情电话,只穿了T恤和牛仔褲就开车奔往现场,11点30分左右我接连听到两声爆炸巨响,打他的电话就再也无人接听。”陈卫红当晚立即打车奔往爆炸现场寻找丈夫,在声嘶力竭地无数次呼喊丈夫姓名后,始终没有听到回答。

12岁的儿子也跟着她到了现场,一直安慰她说:“爸是救火英雄,一定还在某个地方救火。”然而,之后的几天丈夫始终没有回来。陈卫红找遍了附近的医院也没有发现丈夫,他的名字出现在官方公布的失联人员名单上。

“8月16日我们在天津市第五中心医院发现了丈夫的遗体,是根据他鞋子的大概外形、大小发现的,后经确认这个人就是他。”陈卫红对记者说,那一天正好是丈夫44岁的生日,她整个人都崩溃了。

在从事了20多年消防专业的陈嘉华未更新的微博里,发表的内容全是火灾逃生方法和技巧。他有一次曾开玩笑说:“我真应该把遗嘱先给你立好。”陈卫红没想到竟一语成谶。

据今晚网

习近平主持政治局常委会,听取天津事故汇报

涉及到谁都要一查到底

8月20日上午,中共中央政治局常务委员会召开会议,专题听取国务院工作组关于天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故抢险救援和应急处置情况汇报,就做好下一步工作作出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,此次事故造成重大人员伤亡和财产损失,血的教训极其深刻。事故发生后,党中央高度重视,习近平总书记立即作出重要指示,对救援和应急处置工作提出明确要求。

会议强调,事故抢险救援和善后处置各项工作任务极其艰巨。各方面要以对人民群众生命安全高度负责的态度,以更加科学的方法,扎实稳妥做好各项工作。

一是要继续全力搜救遇险人员。要把抢救生命放在首位,继续组织力量对事故现场及周边区域进行反复排查,决不放弃任何一个失联人员。要细致核查死亡、受伤及失联人员情况,确保核对清楚、准确无误。

二是要千方百计救治伤员。要加强对医疗救治工作的指导协调,调集医疗力量和资源,全力以赴救治伤员。对危重伤员,要逐一制定救治方案,精心做好护理和康复,最大程度减少因伤死亡和因伤致残。

三是要有序进行现场清理。要深入开展风险隐患排查,准确摸清现场存留的各种危化品,科学制定现场清理方案。在确保安全的前提下,稳妥处置各类易燃易爆危险化学品,坚决避免发生次生事故。

四是要加强环境监测。要增强监测力量,对事故区域周边大气、土壤、水质等进行24小时不间断监测,准确发布监测数据,完善应急处置预案,严防发生重大环境污染事故。

五是要做好善后处置工作。要帮助和安抚因事故受伤人员以及遇难、失踪人员的亲属,妥善安排好受灾群众临时生活救助,抓紧核查事故周边群众及企业的受损情况,依法依规、合情合理研究制定救助、补偿方案。对牺牲的消防人员,不论什么性质编制,要一视同仁给予荣誉和做好抚恤。

六是要加强信息发布和舆论工作。要按照及时、准确、公开、透明的原则,主动发布事故及其处置准确权威信息,积极回应群众关切。

七是要彻查事故责任并严

肃追责。国务院事故调查组要查清事故原因,查明事故性质责任,不放过一丝疑点,不论涉及到谁都要一查到底,依法依规严肃追责,对涉及玩忽职守、失职渎职、违法违规的决不姑息,给社会一个负责任的交代。

会议强调,近期一些地方接二连三发生重大安全生产事故,暴露出安全生产领域突出问题,形势严峻。各级党委和政府要牢固树立安全发展理念,坚持人民利益至上,坚决落实安全生产责任制,及时完善安全生产的制度标准,规定,加大安全监管执法力度,有效化解各类安全生产风险,坚决遏制重特大事故发生,促进安全生产形势实现根本好转,保障人民群众生命财产安全。

据新华社

官方回应海河死鱼:往年也有

爆炸产生污水均被封堵,河水未检出氰化物

8月20日,有媒体爆出天津滨海新区海河闸岸边出现大面积死鱼。据天津市人民政府新闻办公室官方微博@天津发布的消息,天津市环境监测中心8月20日17时30分,对该河段水质进行了采样分析,未检出氰化物。

而在20日下午举办的发布会上,天津市环境监测中心主任邓小文表示,以往天热的时候,天津出现死鱼的情况非常多。原因是地表的污染物进入水后,引起水内缺氧,造成死鱼,天津土语叫“翻坑”。不过,造成这次大面积死鱼的原因还需调查,以研究其是否和爆炸有关。目前已经查明死鱼品种为斑鲢,海河前几年也出现同类死鱼。

他介绍,目前事故发生地的所有污水都封堵在事故区内,若指标不达标,坚决不排放。目前设置的海洋监测点主要集中在东疆湾以内,就是东疆湾的码头,还有东疆湾出口的外海。海河的人海口这块因为距事故比较远,目前没有设海洋监测点。“如果有这种情况的话,下一步可能在这一块也要增设海水的监测点位。”他说。

据新华社等



天津海河防潮闸附近发现大量死鱼。 据新京报

警戒区内氰化物最高超标356倍

在第11场新闻发布会上,环保部应急中心主任田为勇介绍,警戒区内大部分监测点被检出氰化物,其中最高超标356倍。

关于水环境质量,田为勇介绍,到8月15日为止,在事故点周边设置了42个监测点位,其中警戒区内设置了26个,警戒区以外设置了16

个。所有的氰化物超标污水全部封堵在事故区域以内,不经过处理达标不外排,没有向外排过。警戒区以内的26个点位当中有19个点位检出氰化物,其中8个点位超标,最大值超过国家标准356倍。警戒区以外有16个点位中有6个点位氰化物有检出,但是不超标。

这说明,事故区警戒区以内的水环境,主要是氰化物污染,警戒区里面的水环境氰化物污染比较严重。警戒区以外,除个别的雨水管网和水渠有超标的现象以外,其他都符合国家的标准。但一旦下雨,警戒区内污水有可能会堵不住,会造成环境的污染。

据新华社等